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4.-PROBLEMES D’ANDORRA 

 
 
4.1.- Quins considera que són els principals problemes a Andorra, en l’actualitat?  
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Al ser una pregunta de múltiple resposta, els resultats sumen més de 100. 
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Com en els altres observatoris, a la qüestió sobre quins considera que són els principals 
problemes d’Andorra, els enquestats podien donar fins a dues respostes, i s’han agrupat 
per àmbits temàtics (veure el desglossament dels problemes a l’annex). 
Si el comparem amb els observatoris anteriors, veiem que el Trànsit continua sent el 
principal problema pels enquestats (en l’Observatori anterior la xifra era del 51%,  
mentre que en l’actual és del 48% ). 
De tota manera podem veure que en segon lloc hi ha hagut un augment considerable 
dels problemes nivell de vida car (13%) i vivenda cara (un 27%). Entre els dos arriben 
al 40%, essent un percentatge molt més elevat que el segon Observatori ( Un 25% amb 
els  dos factors agrupats). Els altres factors es mantenen relativament estables.  
Si sumem tots els aspectes relacionats amb polítiques socials (guarderies, polítiques 
socials i pensions, i problemes socials) ,amb problemes relacionats amb la qualitat de 
vida (on hem incorporat els problemes derivats de la dificultat de compaginar la vida 
familiar amb la vida laboral, estrès o manca de temps lliure), podem veure que un 21% 
del enquestats pensen que són uns dels principals problemes a Andorra.  
Hi ha un significatiu 11% dels enquestats que pensen que un dels principals problemes 
són unes condicions laborals deficients. 
El 10% dels enquestats pensen que  els problemes relacionats amb el medi ambient i els 
relacionats amb el creixement desordenat són molt importants a l’hora d’avaluar els 
problemes d’Andorra (de tota manera, hem de considerar que el treball de camp va 
finalitzar la mateixa setmana que es va fer públic l’informe sobre el forn crematori i que 
per tant no es va poder detectar l’opinió de la població sobre aquest tema. Dins del 
proper Observatori sí podrem valorar aquesta opinió). 
 
És interessant observar que, com a l’Observatori anterior, hi ha certes diferències de 
gènere en relació a la prioritat dels problemes. Així hi ha molts més homes que dones 
que comenten que el principal problema d’Andorra són el trànsit (un 52 % versus el 
42% de les dones) o aspectes relacionats amb l’evolució econòmica, mentre que les 
dones són majoria en els problemes relacionats amb “el nivell de vida car” (un 47% 
versus el 33% dels homes) o amb les condicions de treball deficients i aspectes 
relacionats amb l’educació en general o les guarderies.    
 
Per edats, no hi ha diferències destacables, així com tampoc en relació a les altres 
variables sociodemogràfiques. 
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4.2.-  I ,particularment, d’aquests problemes quin és el que més l’afecta? 
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El 26% dels enquestats ens diu que el “trànsit és el problema que més l’afecta” i el 23% 
el nivell de vida car (si es suma amb la “vivenda cara”). 

El percentatge d’enquestats que han declarat que no tenen cap problema ha baixat 
ostensiblement en relació a l’observatori anterior (hem passat del 31% dels enquestats a 
només el 14%). Una de les possibles causes d’aquest descens és el canvi de l’enunciat 
de la pregunta (els altres observatoris havíem demanat “a nivell personal, quin és el 
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problema que més li preocupa), canvi que s’ha fet a fi i efecte de que la pregunta fos 
més clara. 
 
En relació a les variables sociodemogràfiques (veure annex), no trobem gaires 
diferències que siguin significatives en relació als observatoris anteriors. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 


